

НЫ

общество охот

убит молодого

Васильевича

ца — Дмитри

вановым.

были уничто

кся хищника

выпала Алек

Михайлову

Пуховникову

ничтожена.

В. Егоров.

отники у сво

Ю. Орлова.

КРАСНЫЙ МАЯК

ОРГАН ОПОЧЕЦКОГО РАЙОННОГО КОМИТЕТА КПСС И РАЙОННОГО СОВЕТА ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ ПСКОВСКОЙ ОБЛАСТИ

Вторник
30
МАРТА
1976 г.
№ 39 (7773)
Газета основана
в 1918 г.

Цена 2 коп.

Залог урожая

Весна вступает в свои права. В редакцию уже начали поступать добрые вести о начале полевых работ. Многие хозяйства развертывают подкормку озимых зерновых культур, многолетних трав. Не за горами и тот день, когда тракторы выйдут в поле, будет проложена первая борозда. Ну, а пока есть время, надо в каждом колхозе и совхозе еще и еще раз проверить, все ли готово к выезду в поле. Главное внимание при этом надо уделить не только готовности машинно-тракторного парка, но и подготовке семян к посеву. Факты, как говорится, вещь упрямая. А они свидетельствуют о том, что там, где весной сеют классными семенами, всегда получают значительную прибавку урожая.

Возьмем, к примеру, отделение Петровское совхоза «Красный фронтовик». Засушливым был прошлый год. Но здесь полеводы сумели с каждого из 60 гектаров ячменя сорта «московский-121» собрать по 27 центнеров зерна. Получили они такой урожай прежде всего потому, что сеяли первоклассными семенами, что семена хорошо обрабатывали перед посевом.

В этом хозяйстве и нынче в кладовых семена только первого и второго классов. Ведется их протравливание. В этом же отделении Петровское уже протравлено препаратом ТМГД 650 центнеров семян ячменя сорта «московский-121». Главный агроном этого хозяйства А. Амирханян говорит:

— Мы имеем семена с высокой энергией прорастания. Такие семена обеспечивают быстрые и дружные всходы, развитие сильной корневой системы, формируют растения, способные выдерживать заморозки.

Хозяйская забота о семенах проявлена нынче и в совхозе «Опочецкий», и в колхозе имени Любимова. Здесь умело был организован труд людей на зерноочистительных машинах, эффективно применялись меры материального поощрения колхозников, занятых на подработке посевного материала. В результате каждое из этих хозяйств в настоящее время имеет свыше 100 процентов семян первого и второго классов.

Однако так хорошо дела обстоят далеко не везде. Возьмем колхозы «Урожай», «Большевик», имени Жданова. В этих хозяйствах есть все необходимое для того, чтобы иметь первосортный посевной материал. Но вот, скажем, в «Большевик» сотни центнеров посевного материала еще некондиционны по чистоте. Колхоз имени Жданова не имеет и половины семян первого и второго классов. Не уделяют должного внимания семенным фондам и полеводы колхозов «Вперед», «Организатор», «Родина», совхозов «Салют» и «Духовский».

Нынешняя пятилетка, как известно, является пятилеткой качества. В связи с этим невольно напрашивается к руководителям вышеназванных хозяйств вопрос: уж не думают ли они сеять неклассными и некондиционными семенами, заранее обрекая себя на брак в работе?

В колхозах района имеется свыше 2400 центнеров семян с высокой всхожестью. Но по чистоте эти семена соответствуют лишь третьему классу посевного стандарта. Само собой разумеется, их можно было давно привести в порядок. Ведь в хозяйствах района есть пневмостолы, которые хорошо отделяют сорняки, а вот установили такие столы лишь четыре хозяйства.

Весна не за горами, и она ждать не будет.

Наши кандидаты в народные судьи



Тимофеева Надежда Александровна

Надежда Александровна Тимофеева родилась в 1929 году, член КПСС с 1957 года. Имеет высшее юридическое образование, в 1964 году окончила заочное отделение юридического факультета Ленинградского государственного университета имени А. А. Жданова.

Свою трудовую деятельность Н. А. Тимофеева начала в 1950 году в Новоскоплической льносемянной лаборантом, затем работала старшим бухгалтером Опочецкой льносемянной станции.

С марта 1961 по апрель 1962 года являлась председателем исполкома Пригородного сельского Совета депутатов трудящихся нашего района.

В судебных органах Н. А. Тимофеева работает с 1962 года. Вначале была народным судьей Опочецкого районного народного суда, а с 1965 года — председателем этого суда.

Н. А. Тимофеева за время работы в судебных органах зарекомендовала себя с положительной стороны. Она хорошо знает действующее законодательство и правильно применяет его на практике, взвешенно и серьезно подходит к разрешению уголовных и гражданских дел, обеспечивает надлежащее отправление правосудия.

Н. А. Тимофеева одновременно проводит большую профилактическую работу по предупреждению преступлений и правонарушений, систематически выступает с лекциями и беседами перед населением по разъяснению советского законодательства.

Н. А. Тимофеева принимает активное участие в общественной жизни района, в течение ряда лет избирается членом райкома КПСС, является внештатным лектором, председателем координационного методического совета по пропаганде права, депутатом районного Совета, председателем постоянной комиссии райсовета по делам молодежи и использованию трудовых ресурсов, членом бюро первичной партийной организации.

На собрании коллектива головного масло-сырзавода Н. А. Тимофеева была выдвинута кандидатом в народные судьи Опочецкого районного народного суда по Центральному избирательному округу № 1. По своим деловым и моральным качествам она достойна этого доверия.



Богданов Николай Николаевич

Николай Николаевич Богданов родился в 1941 году в городе Опочка. Имеет высшее юридическое образование — окончил заочное отделение юридического факультета Ленинградского государственного университета имени А. А. Жданова.

После окончания средней школы в 1958 году поступил учиться в специальную мореходную школу, которую окончил в 1961 году. Сразу же стал работать радиооператором на судах вспомогательного флота.

В 1964 году Николай Николаевич был призван на службу в Военно-Морской Флот. Отслужив положенный срок, он поступил на работу в народ суд судебным исполнителем. В августе 1968 года избран народным судьей Опочецкого районного суда, где работает по настоящее время.

К исполнению служебных обязанностей Н. Н. Богданов относится добросовестно, обеспечивает правильное и своевременное рассмотрение большинства уголовных и гражданских дел.

Тов. Богданов является членом ленинской Коммунистической партии. Он принимает активное участие в работе партийной организации и общественной жизни своего коллектива и района, пользуется доверием трудящихся. Награжден медалью «За доблестный труд. В ознаменование 100-летия со дня рождения В. И. Ленина».

Николай Николаевич проводит определенную работу по предупреждению преступлений и правонарушений в районе. Он уделяет постоянное внимание работе с народными заседателями, оказывает помощь товарищеским судам и добровольным народным дружинам, учитывается перед избирателями. Он является членом комиссии по борьбе с пьянством, председателем совета товарищеских судов.

На собрании колхозников колхоза имени Мичурина Николай Николаевич выдвинут кандидатом в народные судьи Опочецкого районного народного суда по Сельскому избирательному округу № 2. По своим деловым и моральным качествам он достоин быть кандидатом в народные судьи.

Позывные „красной субботы“

Наготове

Труженики совхоза «Глубоковский» горячо поддерживают патриотический призыв москвичей провести коммунистический субботник на высочайшем трудовом подъеме. Механизаторы, если позволит погода, выйдут на закрытие влаги. Животноводы будут трудиться на своих местах, а учащиеся средней школы займутся благоустройством села.

По предварительным подсчетам, на субботник выйдут не менее 600 человек. Заработанные средства будут отчислены в фонд пятилетки.

А. КЛОЧКОВ, секретарь парторганизации.

Инициатива одобрена

Труженики нашего межколхозного передвижного мехотряда горячо поддержали инициативу передовых предприятий Москвы провести 17 апреля коммунистический субботник, посвященный 106-й годовщине со дня рождения В. И. Ленина. На состоявшемся общем собрании единодушно решено принять активное участие в «красной субботе», добиваться высокой выработки.

В этот день коллективы всех тринадцати мастерских участков будут трудиться на своих рабочих местах. Инженерно-технические работники и служащие предприятия также выйдут на субботник. Всего в нем примут участие свыше 200 человек. Будет заработано и перечислено в фонд десятой пятилетки около 1000 рублей.

Е. ГАВРИЛОВА, секретарь парторганизации.

На улицах города

В целях наилучшей организации труда по проведению в городе 17 апреля коммунистического субботника при комбинате коммунальных предприятий создан штаб, в состав которого вошли ответственные работники. За каждым участком города, его улицами закреплены предприятия, учреждения, отвечающие за наведение порядка на прилегающих к ним территориях.

Закуплена партия метел в количестве тысячи штук, принимаются меры к достаточному обеспечению транспортом.

Домоуправление, уличные комитеты начали проводить работу среди квартиросъемщиков и владельцев личных домов с тем, чтобы в день субботника население приняло самое активное участие в благоустройстве.

А. РУБЦОВ, начальник комбината коммунальных предприятий.

ЖУКОВ

НИИ МА

Е

Информационно — Концерт для делегатов Запись по Кремлевскому марта.

А

10 — «На за 9.30 — «Бу-Служу Совет

«Часовые

а для школь-

роды. 11.45 —

настольному

Ивения. Пере-

00 — «Музы-

душая Э. Бе-

льский час».

телевизионного

льма. «Назна-

я серия. 14.45

а». Концерт

бината «Трех-

а». 15.15 —

ы». Ведет пе-

далистического

ркоров. 16.00 —

орама». 16.30

типликацион-

е». «Шайбу,

луб кинопу-

и Ю. А. Сеп-

сти. 18.15 —

ударственного

шого театра

С. Прокофье-

етта». 21.00 —

онная про-

понат СССР

Передача из

Новости.

инкл ИЖП-3

и. Обращать

чка, ул. Мо-

ильеву.

Советов

изатора ра-

и. редактора

Бухгалтера и

лиграфии и

важ 6539.

КОММУНИСТ-ВЕТЕРАН



Вот уже двадцать при года трудился на ремонтном заводе Геннадий Семенович Петров. Коммунист-свердловщик идет в первых рядах социалистического соревнования за эффективность производства и качество работы.

На снимке: Г. С. Петров. Фото Ю. Орлова.

ВЫЕЗД НА СЕЛО

Агитбригада педучалища под руководством Р. В. Горцева совершила очередной выезд в дер Лотовицы совхоза «Опочечский».

В. Иванова.

Не останавливаться на достигнутом

Отчитывается правление райпо

Состоялось районное отчетное собрание уполномоченных членов-пайщиков. На нем обсужден доклад председателя правления райпо Л. П. Фроловой «О работе правления райпо за 1975 год и задачах на 1976 год в свете решений XXV съезда партии».

Докладчик подробно рассказала о деятельности работников потребительской кооперации в прошлой пятилетке, о том, как они трудятся в этом году, поставила перед ними задачи, вытекающие из решений XXV съезда партии.

И докладчик, и выступившие в прениях не обольщались достигнутым, а основное внимание обратили на недостатки, нерешенные вопросы, высказывали предложения, способствующие улучшению торгового обслуживания сельского населения.

Кооператоры успешно справились с розничным товарооборотом девятой пятилетки. По сравнению с предыдущей он возрос на 27 процентов, или на два миллиона рублей. Успешно завершили пятилетку и работники общественного питания, увеличив выпуск собственной продукции на 57 процентов.

Выполнили свои обязательства работники потребительской кооперации и в прошлом году. Они продали населению сверх плана товаров на 230 тысяч рублей. Возросла продажа товаров на душу населения. Она составила более 500 рублей.

Работники общепита год закончили с перевыполнением на шесть тысяч рублей, довели удельный вес собственной продукции в ро-

тотовообороте более чем на 60 процентов.

На 106,3 процента выполнен заготовительный оборот прошлого года работниками заготовкопторы. Однако из 28 видов заготовок план выполнен по 15 видам. Хорошо работали отдельные магазины по заготовке у населения картофеля, шерсти. Среди них — Лобовский, Звонский, Варыгский, Волковский, Шапкинский и другие.

Докладчик подробно рассказала о работе промышленных предприятий, транспорта, о сохранности кооперативной собственности, о подборе кадров торговых работников и направлении их на учебу, остановилась на вопросах социалистического соревнования, мерах морального и материального поощрения, высказала ряд просьб к облпотребсоюзу и руководству района.

Людмила Пепровна поставила задачи перед работниками торговли, общественного питания на 1976 год. А они сложны, ибо планируемый розничный товарооборот в текущем году по сравнению с прошлым увеличивается на 260 тысяч рублей. Поэтому необходимо вести изыскание товарных ресурсов, вести децентрализованные закупки за пределами района и области.

Заслушан также отчет ревизионной комиссии, с которым выступила С. А. Дьячук.

Заведующая торговым отделом Р. С. Рябова сказала, что улучшение торгового обслуживания населения, выполнение плана товарооборота зависит от товарного покрытия. Однако Себежский плавзавод и Опочечский хлебокомбинат не выполняют своих договорных обязательств и не соблюдают график поставки своей продукции в торговую сеть рай-

по. Не торгует райпо сметаной и молском. Маслозавод не ходит транспорта, чтобы доставить эту продукцию в комиссионный магазин, хотя ежедневно перевозит ее в соседний магазин универсального торга. Не поставляют кирпич и Псковский кирпичный завод, хотя фонды на него есть.

Наши поставщики и товародатели мало обеспечивают магазины самообслуживания фасованным товаром.

Зав. магазином Духново Е. М. Смородина рассказала об итогах работы за прошлый год. Магазины перевыполнили план на 5,9 процента.

Работая в потребкооперации с 1958 года, — сказала Е. М. Смородина, — я сама горюю продавцов. И скажу, что дело нетрудное, если к новичкам относиться внимательно, помогать им во всем. Сейчас у меня работают самостоятельно два продавца, которых я обучила. И работают неплохо.

Трудности в том, что этот магазин небольшой, в нем два отдела — продовольственный и промышленных товаров. Из-за тесноты и неудобства нельзя показать товар.

Технолог общепита райпо М. В. Калинина доложила, что работники общепита провели за год 25 выставок-распродаж кулинарных изделий, что они увеличили около 300 центнеров кондитерских изделий. Умеет работать и обслуживать клиентов коллектив третьей столовой во главе с В. В. Гнатюк.

У нас много своих трудностей. Недостаток технологического оборудования и низкотемпературных прилавков, нет фондоза мяса и сливочного масла, а это удорожает обеды в школьных столовых. Только четыре из одиннадцати школьных столовых колхозы обеспечивают мясом. Оборот многих столовых увеличивается, а производственные площади остаются на старом уровне.

На территории Петровского сельсовета пять магазинов, — сказал председатель исполкома

сельсовета М. П. Фролова. Выполнили товарооборотного года. Замечательными заведующие магазинами закупку сельхозпродуктов членов.

Недостаток транспорта по часто затрудняет товаров в сельские магазины на помощь должны руководители колхозсовхозов. Необходимо сшить беспосылки на одной отправке тары.

Товаровед по производственной группе райпо Л. А. Ва сменила, что в общем обороте 64,2 процента имеют продовольственные Ежедневно 8 — 10 натурпредсказателями машин отются в сельские магазины хлебкомбинат не сельские магазины быстрого издательства, несвоевременно возит сухари. Населению прилавки качественные, а кие, которые вылетает комбинат. Полтавчан неделю «звонят», как колокол.

Л. А. Савичева рассказала достатках в отоваривании локосдатчиков комбикормов ошибках, допускаемых советами при составлении ков.

В прениях выступили: магазинист Норкин и Е. Е. Кириллова и Е. В. Горьева, директор заготов Л. И. Зайцев, зав. торговым делом Красногородского Н. П. Тарасовская.

Задачи в свете XXV съезда партии перед операторами поставили в выступлениях председатели исполкома И. П. Павлов и ставители облпотребсоюза Никитенко.

Опочечские кооператоры продолжили соревнование работниками кооперации Красногородского района.

На собрании принят уполномоченных пайщиков. Райпо устройстве демонстрационный показ моделей одежды летнего сезона, шейся в продаже.

Была организована выставка-распродажа кондитерских изделий, различных чек, которые пригодились людям третьей столовой. Была организована торговля кондитерскими изделиями.

КНИГА — ПОМОЩНИК СПЕЦИАЛИСТА

В библиотеку пришел бригадир полеводческой бригады совхоза «Салют» Иван Петрович Петров, положил на стол прочитанные книги. Завязывается разговор о том, что понравилось из прочитанного, что нового он узнал из книг.

также литература по правовым вопросам.

Книги для него стали первыми помощниками. Они первые советчики во всех его делах.

Совхозные механизаторы П. Н. Гаврилов, А. И. Ефимов, П. Н. Иванов всегда приходят за новинками по правилам движения, уходу и ремонту тракторов и другой техники. Их больше интересует литература по сельскохозяйственной технике.

Лучшим специалистом в животноводстве, влюбленным в свою профессию, является Татьяна Павловна Семенова.

Об активности этих и многих других читателей рассказывают их формуляры. В них отражается духовный рост человека, его стремление к знаниям, его активность в чтении книг.

Г. Ефимова, заведующая Норкинской библиотекой.

Помогли медики

В Болгатовскую участную больницу меня доставили в плохом состоянии, с воспалением легких. Врачи и обслуживающий персонал оказали лечение и уход.

Две недели медики ухаживали за мной, как за ребенком, следили за моим здоровьем. И проведенный курс лечения дал хорошие результаты. Я выздоровела и возвратилась домой.

А. Петрова, дер. Верхние Дулины.

Накануне отчетов и выборов групп и постов народного контроля

В скором времени народные дозорные района будут держать своеобразный экзамен перед своими коллективами. В апреле — мае текущего года должны пройти очередные отчеты и выборы групп и постов народного контроля.

Особенность предстоящих отчетов и выборов состоит в том, что они будут проходить в обстановке большого политического и трудового подъема в стране, всенародной борьбы за претворение в жизнь задач, намеченных партией на десятую пятилетку, широко развернувшегося социалистического соревнования за повышение эффективности производства и качества работы, за успешное выполнение народнохозяйственного плана на 1976 год.

Отчеты и выборы групп и постов должны пройти на высоком политическом и организационном уровне, под знаком повышения их роли как прямых помощников партийных организаций в коммунистическом строительстве, всенародного развития их инициативы и активности в осуществлении массового действенного контроля за исполнением директив партии и правительства.

Отчеты и выборы должны стать важным этапом в дальнейшей укреплении системы органов народного контроля.

Группы и посты будут отчитываться о работе по контролю за выполнением производственных планов и заданий, выявлению и использованию резервов производства, усилению режима экономии, пресечению фактов

бесхозяйственности, укреплению государственной и трудовой дисциплины, должны будут доложить, как реализовать наказы коллективов трудящихся.

Хотелось бы, чтобы в проведении этой важной кампании районному комитету народного контроля на местах оказали помощь первичные парторганизации.

Необходимо принять меры к тому, чтобы в период выборов обеспечить дальнейшее организационное укрепление групп и постов, прежде всего улучшение их качественного состава за счет передовых, наиболее активных, требовательных к себе и непримиримых к недостаткам рабочих, колхозников, специалистов народного хозяйства, служащих как коммунистов, так и беспар-

тийных. Особое внимание следует обратить на подбор руководителей групп и постов народного контроля, рекомендуя на эту работу авторитетных, инициативных, принципиальных товарищей, обладающих необходимым опытом и организаторскими способностями.

Отчетные доклады о проделанной работе должны быть предварительно рассмотрены и утверждены на собраниях членов групп и постов.

Надо обратить внимание и на такие организационные вопросы, как подготовка помещения, своевременное оповещение трудящихся о месте и времени собрания, определить порядок их проведения и в соответствии с этим рас-

пределить поручения среди выстав с тем, чтобы обеспечить должную четкость и организованность.

Можно надеяться, что предстоящие собрания пройдут в новой высокой активности, принципиальности, принципиальности недостатков, внимательности к предложениям правленными на улучшение производственной работы, бытового и культурного обслуживания трудящихся, повышения ответственности проверки исполнения контроля.

М. Александров, председатель районного комитета народного контроля.

путем

М. П. Фролов
товарооборот
Замечательно
ищущие магази
козпродуктов

к транспорта
труднее
ельские магази
ищ должны
дители колхоз
робсдимо за
нты о свобо
тары.

по продвол
райо Л. А. С
что в общем
2 процента
льственные
— 10 нагруз
машин опти
ние магази
обият не сна
ажны бискви
своевременно
Населению
твенные, а
выпекает хле
ав неделю,
т колоколь
а рассказала
товаривании
комбикорма
ипускаемых
составлении

выступили:
рижно и Тер
ва и Е. В.
тор заготовк
зав. торгов
ородского
ская.

свете требо
партии перед
оставили в о
председател
Т. Павлов и
потребуюза Б.

ооператоры ре
соревновани
операции Кра
она.

принят на
пайщиков. Ра
онии демонстра
моделей веро
о сезона, им
ке.

изована бое
дажда конд
различных
риготовили ре
оловой. Была
овля килограм

медики
ую участков
доставили
ни, с воспа
Врачи и обсу
рсонал начал

медики ухаж
как за малы
или за мом
проведены
ал хорошие ре
ыздоровела

А. Петрова.
Дупли.

трома

ния среди ак
обы обеспе
и организова

ся, что пред
ройдут в обо
тивности и
иппальной
внимательно
дложениям
улучшение пр
боты, бытов
обслуживани
шение де
исполнения

Александр
председатель
ного комите
го контроля

Решения
XXV съезда
К П С С —
В Ж И З Н Ь

КАК ВЫПОЛНЯЮТ СВОИ ОБЯЗАТЕЛЬСТВА
ТРУЖЕНИКИ КОЛХОЗА ИМЕНИ ЛЮБИМОВА

Г О Р Я Ч О и единодушно, как и все советские люди, труженики колхоза имени Любимова одобряют курс родной Коммунистической партии, нашедшей яркое выражение в решениях XXV съезда КПСС.

На этой странице колхозники рассказывают об успехах, которых они добились в первом квартале новой пятилетки.

От рубежа к рубежу

В ЦЕНТРЕ внимания тружеников нашего колхоза в эти дни находятся решения XXV съезда КПСС. Итоги работы съезда обсуждены во всех бригадах, на каждой животноводческой ферме. Колхозники горячо одобряют и поддерживают мудрую политику партии. Обсуждение докладов «Отчет ЦК КПСС и очередные задачи партии в области внутренней и внешней политики» и «Основные направления развития народного хозяйства СССР на 1976—1980 годы» вызывают у полеводов и животноводов новый прилив творческой активности, трудового вдохновения.

Согласно принятым обязательствам, в нашем хозяйстве в первом году новой пятилетки будет произведено 850 тонн молока, 129 тонн мяса, 1078 тонн зерна, 690 тонн картофеля, 78 тонн льноволокна и много другой продукции. Колхозники уже немало сделали для того, чтобы подкрепить свои слова практическими делами.

Возьмем, к примеру, производство молока. В первом квартале мы должны были продать государству 1200 центнеров продукции. Но состоянию на 16 марта нами было продано 1277 центнеров молока. Таким образом, квартальное обязательство наши животноводы выполнили досрочно. Подсчитав свои возможности, они решили до конца квартала продать сверх установленного задания свыше 400 центнеров продукции.

Выполнен и план продажи мяса государству. Его на приемные пункты отправлено свыше 280 центнеров.

Замечательно трудятся в эти дни многие животноводы. На Ореховской ферме, например, образцы труда показывают скотник, коммунист С. П. Волков, доярка О. Н. Петрова. В Лаптеве, на центральной усадьбе хозяйства, впереди других по надоям молока и привесам скота идут животноводы Е. И. Михайлова, А. А. Гаврилова, А. Н. Степанова, С. Ф. Васильева, Н. В. Иванова. В Слизневе и Козине высокими надоями молока от коров славятся доярки А. В. Леонова и Е. Е. Петрова. На откорме телят, уходе за овцами добросовестно работают Н. Я. Антонов и Н. А. Семечкина.

С первых дней новой пятилетки партийная организация, правление колхоза сумели разжечь среди животноводов действенное социалистическое соревнование за рост производства продукции, улучшение ее качества. Коммунисты нацелили работников ферм на решение узловых задач и в первую очередь на успешное проведение зимовки скота.

Мы предусмотрели меры морального и материального стимулирования передовиков. Итоги работы животноводов подводятся регулярно. После подведения итогов обычно на фермах наблюдается новый прилив сил. И это вполне естественно. Ведь передовики стараются не уступить первенства, а отстающие делают все необходимое для того, чтобы догнать и перегнать тех, кто ушел вперед. Продуктивность скота растет с каждым днем. В январе—феврале текущего года от каждой коровы получено на 32 килограмма молока больше, чем за эти же месяцы 1975 года. Высокая продуктивность животных вселяет уверенность, что и полугодовые социалистические обязательства нами будут выполнены с честью.

Не сидят сложа руки и наши полеводы. На весь яровой клин уже дажно подготовлены перво-классные семена, в порядке и техника. На поля доставлено 5742 тонны органических удобрений, и вывозка их продолжается. Создаются механизированные звенья по возделыванию льна и картофеля. Хорошо трудятся механизаторы Е. И. Ильин, В. Ф. Иванов, И. Н. Степанов, П. Г. Федоров, В. В. Васильев, А. И. Дмитриев, Н. А. Алексеев, М. А. Давыдов, Т. И. Михайлов, Ю. П. Андреев, И. А. Леонов, В. Н. Павлов, Н. В. Григорьев и многие другие. Они делают все для того, чтобы образцово подготовиться к весне, сделать урожайным каждый хлебный гектар.

Итак, старт нами взят неплохой, первые рубежи завоеваны. Хочется сказать, что труженики колхоза будут и впредь активно бороться за успешное выполнение решений XXV съезда КПСС, заданий десятой пятилетки.

В. Федоров,
председатель колхоза.



Все резервы — в дело

НЕДАВНО закончилось в хозяйстве очередное совещание животноводов. На нем мы подвели итоги работы первых двух с половиной месяцев новой пятилетки. Итоги радуют. Государству продано молока на 256 центнеров больше, чем за соответствующий период прошлого года.

Что позволило нам увеличить нынче надой и продажу молока? Во-первых, перевод стада на ранние отелы. Добились этого не сразу. Тут надо отдать должное нашим специалистам-осеменаторам В. З. Федоровой и В. Н. Петровой. Несколько лет назад они наладили искусственное осеменение животных и с работой этой справляются неплохо.

Кормов нынче в колхозе маловато. Но надой молока растут. Особенно хорошо идут

дела на таких фермах, как Слизневская и Лаптевская, где старшими доярками работают А. П. Никитина и А. А. Гаврилова. На этих фермах в среднем от коровы животноводы получают в сутки до 10 килограммов продукции. Это почти вдвое больше прошлогоднего. Каждый килограмм кормов животноводы тут используют умело. Все сено, солома взвешиваются. Большое количество грубых кормов запаривается. Правда, в колхозе нет хорошего кормоцеха, но мы запариваем солому в ящиках, чанах. И такой приготовленный корм животные поедают охотно.

Постоянная группа колхозников готовит веточные хлопья. Они сдабриваются концентратами. Каждой корове в сутки дается их 3—4 килограмма. Это не только витаминная под-

кормка, но и восполнение недостатка грубых кормов. На приготовлении веточного корма хорошо работают колхозники А. Большаков, А. Васильев и другие. На весенний период создан необходимый запас веток.

Не так давно мы стали давать дойному стаду концентраты. И опять стал вопрос: как их лучше скармливать? Начали перед раздачей осолаживать концентраты. И это дало хорошие результаты.

Даем животным и минеральные подкормки. Одним словом, на службу поставлены все имеющиеся резервы. И это приносит хорошие результаты.

Не за горами пастбищный период. Мы готовимся к нему основательно. На многих фермах уже подобраны пастухи. Но вот настоящих пастбищ в хозяй-

стве пока нет. У нас есть мелиорированные земли. Правлению хозяйства надо подумать над тем, чтобы создать там культурные пастбища.

Надо смелее проводить мелиорацию, улучшение лугов и пастбищ своими силами. Ведь мелиорировать у нас есть что. Достаточно сказать, что в колхозе насчитывается около 800 гектаров заболоченных и бросовых земель.

Решать эти вопросы надо незамедлительно. Это позволит досрочно выполнить планы десятой пятилетки.

М. Гаврилова,
зоотехник колхоза.
На снимке: доярки колхоза имени Любимова А. К. Гаврилова, В. Н. Павлова, О. Н. Иванова, А. А. Гаврилова, Е. И. Михайлова, Н. А. Васильева.
Фото Ю. Орлова.

В ЕДИНОМ СТРЕМЛЕНИИ

СОЦИАЛИСТИЧЕСКОЕ соревнование, развернувшееся между коллективами молочно-варных ферм за успешное выполнение принятых на первый год десятой пятилетки — обязательство, помогло хозяйству ликвидировать январское отставание по надоям молока. Если в январе надой молока на корову не превышал 80 килограммов, а в феврале он составил 190 килограммов. Разница, как видите, большая. И помогло нам в этом соревнование.

Особенно мы старались хорошо

трудиться в дни работы съезда. На Лаптевской ферме, где я уже работаю 22 года, доярки строго следят за тем, чтобы не было больших разрывов в надоях между передовиками и отстающими.

В моей группе нынче 27 первотелок. От каждой из них я уже получила почти по 700 килограммов молока. Это неплохой результат. Ведь обычно от первотелок высоких надоев добиться трудно. Я же от некоторых из них надаиваю в день почти по пуду молока. Помогает мне в этом строгое соблюдение распорядка дня. Главное внимание в своей работе обращаю на правильную организацию кормления животных, раздой отелившихся коров.

Наша ферма занимает одно из

ведущих мест в хозяйстве по надоям молока. Вместе со мной трудятся доярки А. К. Гаврилова, А. Н. Иванова, А. А. Гаврилова, Н. А. Васильева, В. Н. Павлова. Каждая из нас приняла высокое обязательство и стремится выполнить его. Коллектив наш дружный. Мы помогаем друг другу и советом добрым, и делом. Правление колхоза помогает нам во всем. Особенно же заботится оно о кормах. Ведь у нас кормов, особенно грубых, маловато.

Анализируя свою работу, строя планы на будущее, мы стремимся делать все, чтобы решить те задачи, которые намечил XXV съезд партии в области животноводства.

Е. Михайлова,
доярка
Лаптевской фермы.

Наш вклад

С НАЧАЛА года с нашей фермы на приемные пункты отправлено 300 свиней. Если учесть, что каждый откормочник весил 100 килограммов, то мы уже в счет обязательств первого квартала дали Родине 300 центнеров свиного мяса.

На днях мы сдали государству еще одну партию животных. Вместе с тем к нам поступает и пополнение. Мы дали слово откормить за год втроем не менее 1000 свиней.

Животных, как правило, кормим три раза в сутки. Стараемся

по возможности разнообразить корма. В летнюю пору широко будем использовать на корм зеленку. Это позволит снизить себестоимость продукции.

Главными своими направлениями в работе мы считаем снижение себестоимости и увеличение среднесуточных привесов животных.

И чем полнее мы будем использовать возможности роста эконормы, тем значительней будет общий успех.

Н. Иванова,
старшая свиноводка.



В МИРЕ Интересного

В камешке — сто тонн

На дне внутреннего Японского моря покоится самый крупный из метеоритов, когда-либо падавших на Землю. К такому выводу пришел профессор С. Мураяма, возглавляющий экспедицию Национального музея Японии, которая занимается розысками небесного тела, упавшего 13 ноября прошлого года в районе острова Такамисима. Просматривая видеозапись, сделанную подводной телевизионной камерой неподалеку от этого острова, ученые обнаружили на дне огромный камень. Эта пленка и данные сейсмической станции префектуры Окаяма, зарегистрировавшей падение метеорита, указал С. Мураяма, позволяющая предположить, что вес его составляет около 100 тонн. Самый большой из известных до сих пор метеоритов, обнаруженный в Юго-Западной Африке, весил 69 тонн.

(ТАСС).

Где будет трястись земля

Десять процентов населения земного шара живет в районах повышенной сейсмической активности, шестьдесят пять миллионов жилых домов находятся под угрозой разрушения при возможных землетрясениях.

Можно ли избежать катастрофических последствий землетрясений или хотя бы уменьшить их? Как построить города и деревни, которые устоят бы при землетрясениях? Эти и многие другие вопросы обсуждали на конференции в Париже сейсмологи, архитекторы, инженеры, экономисты, социологи из разных стран. Они рассматривали и такие, обычно сопутствующие землетрясениям бедствия, как наводнения, оползни, пожары, эпидемии, заражение питьевой воды.

Участники конференции работали над рекомендациями, которые будут переданы государственным органам и научным учреждениям стран — членов ЮНЕСКО.

В странах социализма

Наступление на пустыню

Пустыня в Польше? Не ошибка ли? Нет. В центральной части страны, на территории Лодзинского воеводства, находится так называемая Белхатувская пустыня. Сотни гектаров земли покрыты здесь песчаными дюнами, только кое-где поросшими можжевельником. Сильные ветры гонят песок, тесня крестьянские поля, метр за метром подступая к жилым домам.

Решением ПОРП и правительства ПНР здесь быстрыми темпами создается топливно-энергетический комбинат на базе обнаруженных геологами богатых месторождений бурого угля. На большой площади развернулось сегодня мощное наступление человека и техники на пустыню. Гигантские экскаваторы производительностью до 6.600 кубометров грунта в час снимают верхний слой земли, чтобы поставить скрытое в недрах богатство на службу народа.

На этой крупнейшей стройке новой польской пятилетки в бли-

ПРИЦЕЛ — 50 ЦЕНТНЕРОВ

В опорно-показательном совхозе имени В. И. Ленина Тартуского района Эстонии почти половину площадей, отводимых под зерновые культуры, занимают озимая и яровая пшеница. Они дают в этом передовом хозяйстве республике рекордные урожаи — в минувшем году было собрано в среднем по 47,4 центнера зерна с гектара. А урожайность пшеницы превысила 57 центнеров с гектара, и это на площади почти 450 гектаров.

Мы намерены внести достойный вклад в решение по-

ставленной партией задачи о дальнейшем увеличении производства зерна, — сказал главный агроном совхоза, заслуженный агроном ЭССР Ю. Ляэнеметс. Решить задачу позволят, главным образом, подбор новых высокоурожайных сортов, применение новшеств агротехники. Наш опыт показывает, что в условиях Прибалтики наилучшие сорта пшеницы — озимая «мироновская-808» и яровая «ленинградка». Оба они устойчивы к полеганию, особенно после обработки препара-

том — стеблеусилителем и дают хороший урожай зерновых на всех видах почв.

Сейчас всходы озимых спят под снежным покровом, а на предназначенных под весенний сев полей совхоза кипит работа — полным ходом идет вывозка органических удобрений. Весной массивы яровой пшеницы получат обильное количество азотных удобрений.

Весенние полевые работы в совхозе начинают с уплотнения почвы — это позволяет лучше сохранить запасы влаги.

А. ПЛОМПУУ,
корреспондент ТАСС.

БТА — крупнейший в мире телескоп-рефлектор

В Специальной астрофизической обсерватории Академии наук СССР, расположенной в горах Карачаево-Черкессии на высоте 2.100 метров, действует крупнейший в мире оптический телескоп с главным зеркалом диаметром 6 метров. Высота БТА — 42 метра, вес вращающегося купола башни — 1009 тонн.

Большой азимутальный телескоп (БТА), оснащенный комплексом уникальных спектральных приборов, обладает высшей в мире способностью улавливать свет от самых слабых звезд, делает доступными для астрономов наиболее удаленные объекты Вселенной.

Создатели БТА, отойдя от

традиционных схем движения трубы относительно экваториальных координат, впервые применили для крупного оптического телескопа альт-азимутальную монтировку, когда одна ось вращения расположена вертикально, а другая — горизонтально.



На снимке: панорама обсерватории, где установлен БТА. Фото К. Тарусова. Фотохроника ТАСС.

Коротко

● Не прекращаются провокации неонацистов в Италии. Группа чернорубашечников напала в городе Кассино на члена Итальянской коммунистической федерации молодежи Ф. Трозье. Молодой коммунист получил два ножевых ранения и был доставлен в госпиталь.

● Массовые забастовки прошли на железных дорогах Франции. Главной причиной забастовок послужил отказ администрации национального общества железных дорог удовлетворить требования трудящихся о повышении зарплаты в условиях растущей дороговизны и инфляции.

Сколько людей на Земле?

НЬЮ-ЙОРК, 26. (ТАСС). Численность населения земного шара достигнет в это воскресенье четырех миллиардов человек. По данным демографов, первого миллиарда человечество достигло в 1850 году, второго — в 1930, отметка в три миллиарда была за-

фиксирована в 1960 году, а через 5-миллиардный рубеж численности населения нашей планеты, как предполагается, перейдет в 1989 году.

Каждый день население Земли увеличивается на 195.000 человек.

СПРАВКИ ОБЪЯВЛЕНИЯ РЕКЛАМА ТЕЛЕВИДЕНИЕ

30 МАРТА
9.00 — Новости. 9.10 — Утренняя гимнастика. 9.30 — «Умелые руки». 10.00 — 11.20 — «Фильм — детям». Премьера телевизионного художественного фильма «Славный парнишка». (Болгария). 14.30 — «По Болгарии». Кинопрограмма. 15.20 — А. Бородин. Симфония № 2. Исполняет симфонический оркестр Центрального телевидения и Всесоюзного радио. 15.50 — «Адреса молодых». 16.50 — Премьера телевизионного многосерийного художественного фильма «Капитан Немо». 2-я серия. 18.00 — Новости. 18.15 — «Заботы сельские». Телевизионный очерк о Герое Социалистического Труда, делегате XXV съезда КПСС, академике ВАСХНИЛ В. Н. Ремесло. Ведет передачу писатель Ю. Д. Черныченко. 18.45 — «Новости музыкальной жизни». 19.35 — Выступление министра Юстиции СССР В. И. Теребилова. 19.50 — «Впервые на экране ЦТ». «Считайте меня взрослым». Художественный фильм. 21.00 — «Время». Информационная программа. 21.30 — Фестиваль песни «Алый мак» в городе Благоевграде. (Болгария). 22.50 — Чемпионат Европы по настольному теннису. Передача из Праги. 23.20 — Новости.

31 МАРТА
9.00 — Новости. 9.10 — Утренняя гимнастика. 9.30 — «Отзовитесь, горнисты!». 10.15 — Фильм

НАШ КАЛЕНДАРЬ

В. А. ТРОПИНИН



30 марта исполняется 20 лет со дня рождения выдающегося русского художника Василия Андреевича Тропинина (1776 — 1857). Много лет он был крепостным, испытывал всю тяжесть бесправного положения. В. А. Тропинин не смог закончить обучение, но благодаря таланту и неутомимому труду стал одним из замечательных художников своего времени. Его творчество было тесно связано с патристическим подпольем периода Отечественной войны 1812 года. Мастер реалистического жанрового портрета, В. А. Тропинин с большим художественным мастерством запечатлел на своих полотнах образы современников: представители дворянства, деятели культуры искусства. Такие произведения художника, как портреты сына, портреты А. С. Пушкина, К. Г. Равича, П. П. Бруннова, навсегда вошли в сокровищницу русского и мирового искусства. Тропинин оставил много произведений бытового жанра и среди них известные — «Кружевница», «Пряха», «Нижний старик» и многие другие.

На снимке: автопортрет В. А. Тропинина. Фотохроника ТАСС.

Редактор Н. П. ЖУКОВ

КИНО

Сегодня в Опочке

«МАЯК»

Новый художественный фильм «ИСЦЕЛЕНИЕ»

Начало сеансов в 19 и 21 час.

Мультимедиа-кинофильм «НУ, ПОГОДИ!»

Начало сеанса в 17 часов.

ДОМ КУЛЬТУРЫ

Художественный фильм «РОМЕО И ДЖУЛЬЕТТА» (две серии)

Начало сеанса в 18 часов.

Опочечкий городской колхозный рынок

доводит до сведения граждан, что рынок по продаже скота ботает один раз в неделю по вечерам с 7 часов утра до 18 часов дня. На этот день будут даваться справки.

Наш адрес: 182330 г. Опочка, Дом Советов

ТЕЛЕФОНЫ: редактора — 105, корреспондента-организатора доведения и отдела сельского хозяйства — 185, зам. редактора партийного отдела, отдела писем, секретаря — 77, бухгалтер корректора — 18, типографии — 34.

Газета выходит по вторникам, четвергам и субботам.

Опочечкая типография управления издательств, полиграфии и книжной торговли Псковского облисполкома.

Объем 1 печ. лист.

Заказ 596.

Тираж 600